



信阳茶乡用电增添“新动力”

本报讯(甘仁伟 刘威 刘智祺) 4月1日,在信阳市浉河区董家河镇董岭村徐湾的茶园里,供电员工利用挖掘机为配电台区扩容,将30千伏安的变压器扩容至100千伏安,保障春茶生产用电。与该村同一批扩容的还有19个配电台区。

近年来,随着茶叶种植面积扩大和电动炒茶设备的大量增加,信阳茶产区的用电吃紧。经过充分调查和预测后,信阳供电公司可能出现出现的低电压及时治理,完善电网,让今春炒茶用电无忧。

去冬今春,信阳供电公司在茶乡新增32台变压器,容量达到3800千伏安,根据负荷的大小,对“小马拉大

车”、“大马拉小车”的配电变压器及时调整,让变压器适度出力。同时,该公司整治茶乡线路,集中检修3条10千伏135千米的供电线路,更换开关1台、绝缘子23支、弓子线11处、故障指示器12组、放电间隙24组,进一步增强了茶乡电网。

炒茶期间的用电量是平时用电量的4倍左右,信阳供电公司对一些用电量较大的茶区,投运高过载变压器。此种变压器可以在1.5倍额定负荷持续运行时间3小时,1.75倍额定负荷持续运行时间1.5小时,2倍额定负荷持续运行时间1小时,能够有效解决变压器因短时间过载引起烧毁,全力保障炒茶用电。

“零钱电影院”里的感动



图为五里镇中心校的小朋友们正在聚精会神地观看电影《离开雷锋的日子》。

□本报记者 张诗绮 文/图

所谓“零钱电影院”,就是小朋友们在这里观影不用花一分钱,就能看到许多精彩有意义的电影,其中包括历史纪

录片以及很多红色爱国主义电影。“虽然电影里没有直接讲雷锋的故事,但是通过雷锋的老战友乔安山坚持不懈学习雷锋精神的故事,让我深刻感受到了什么是真正的‘学雷锋,做好事’。我觉

得雷锋离我们并不遥远,只要我们以后通过自己的实际行动把雷锋精神发扬光大,那么我们人人都能当‘雷锋’。”3月29日,走出平桥区五里镇“零钱电影院”,15岁小女孩王开依然沉浸在剧情当中。

与当地很多留守儿童一样,王开之前从没进过电影院。上初一的她是在家里的长女,父母常年在外打工,很少回家,她在学校住校,一周回家一次。“回家之后,基本上没有什么课余时间,写作业,做家务,照顾弟弟妹妹,仅此而已。自从‘零钱电影院’开设之后,周末可以做的事情就丰富多了。”王开对记者说,“我最喜欢看的是纪录片,从影片中不但可以更好地了解历史,还可以学习到很多历史人物的优秀品质。”

据记者了解,在五里镇有很大一部分青少年都类似王开这种情况,中心校彭老师告诉记者,全校75%以上的学生都是留守儿童,家长常年在外打工,由于离城市较远,孩子们的课余生活十分枯燥,课下除了做家务之外,只能在田间地头玩耍。在没有图书馆和“零钱电影院”之前,孩子们的精神世界存在着大量的空缺,淡而无味,镇领导及中心校领导、老师最担心的就是孩子会走上弯路,

踏上歧途,因为有些家长和老师曾发现,个别孩子曾在课下偷偷坐车到“黑网吧”中上网。如今,听着“零钱电影院”里孩子们的笑声,这块“大石头”渐渐地能够放下了。

据了解,2012年平桥区公共图书馆建设受到华谊兄弟公益基金的支持,将“零钱电影院”项目设立在全区各乡镇图书馆的采访编目室或少儿借阅室,由华谊兄弟公益基金提供片源,图书管理员不定期为小读者们播放精彩影片,集读书、休闲、娱乐为一体,旨在鼓励孩子们看好电影,启发他们从电影中获取对新鲜事物的热爱、快乐和自由的思维方式。华谊兄弟公益基金向平桥区图书馆总馆和18个乡镇分馆捐赠了19套设备,建设“零钱电影院”。2014年以来,仅五里镇一家“零钱电影院”就已先后放映《花木兰》、《飞屋环游记》等精彩儿童影片50余场,600多名乡村儿童在这里享受到了与城市孩子一样的观影乐趣。

“孩子们能够在图书馆里看电影、学知识,我们这些外出打工的人安心了。”看着自己孩子兴高采烈地从“零钱电影院”里走出来,常年任在南方务工的余先锋高兴地说。

夜查客车超载 铺就采茶工安全通道

本报讯(记者 张诗绮 张继疆)连日来,为确保春季采茶安全,市交警支队浉河大队在辖区范围内全面展开道路交通违法行为专项整治,从3月底开始,每天交警们都在通往茶乡的公路上对违章车辆进行查处,用他们辛勤的汗水,为采茶工们顺利进入茶乡保驾护航。4月2日晚,记者随同浉河大队十三里桥中队的交警们一同走上执勤岗位,近距离感受他们的辛苦。

中队队长陈东波正在检查夜间执勤的装备,他告诉记者,近段时间以来大批量的采茶工人进入各个茶山、茶场,繁忙的时候,信应公路上的客车都排起了长龙,不过随着春茶的开采,各个茶场的采茶工也都基本到位了,车流、客流量较前几日有了明显减少。

19时50分,收拾好装备的交警们从中队出发,来到十三里桥乡街道上,在摆好反光锥之后,交警们走上岗位,开始一丝不苟地检查过往车辆。“随着采茶工

到位,大客车已经很少,现在我们主要是对非营运车辆的中巴、面包车等车辆进行检查。”陈东波告诉记者。

20时30分,就在陈东波和他的队员们检查车辆时,一辆中巴在临近检查点时突然掉头,向反方向驶去。“这种情况很有可能就是超员车辆,但我们是不追的,因为客车又是夜间,怕在追查的过程中酿成更大的事故。”面对记者的疑惑,陈东波解释道。

20时40分,交警查获一辆面包车,

经检查发现该车核载7人,实载13人,超载6人。民警依法扣留该违法车辆和驾驶证,通知驾驶人到中队接受处理。面对记者的镜头,驾驶员连连表示,车辆是自家的私家车,并不是客运车辆,而且该车搭载的都是采茶工,正准备前往某茶场采摘茶叶。记者了解到,车上所载人员都是驻马店西平人,都是来采茶的。当记者问道,难道不知道乘坐超员车辆的危险时,车上的人都沉默了。

21时,该辆车上的采茶工被其他车辆接走,车主也来到中队接受处理。“我们每天都要执勤到深夜,苦点累点不算什么,最重要的是能够让采茶工人们安安全全地来,平平安安地回。”陈东波对记者说。



清明小长假期间,在罗山县灵山风景区,来自天南海北的游客纷纷慕名而来,与亲朋好友共赏灵山的秀美。据了解,清明小长假三日内,该景区共接待游客6万余人次。

本报记者 张诗绮 摄

一面镜子 一声召唤 一个标杆 一个目标

市安监局学习习近平总书记在兰考调研时的重要讲话精神

本报讯(记者 赵锐)3月27日上午,市安全生产监督管理局组织全体党员干部认真学习习近平总书记在调研指导兰考县党的群众路线教育实践活动时的讲话精神,扎实推进教育实践活动。在认真观看了由中央电视台拍摄播发的习总书记在兰考调研活动的新闻后,大家就“大力学习弘扬焦裕禄精神继续推动教育实践活动取得实效”进行了学习讨论。大家一致认为,习总书记在调

研指导兰考县党的群众路线教育实践活动时的重要讲话精神是我们推动教育实践活动取得实效的指路明灯,体现了质朴的公仆情怀、为民情怀,必须以总书记讲话为指导,继续扎实做好第一环节工作。要把学习弘扬焦裕禄精神作为一条红线贯穿活动始终,做到深学、细照、笃行,要把焦裕禄精神作为一面镜子,深入对照自己,深入查摆自己在思想境界、素质能力、作风形象等方面存在的问题和

不足。结合自身工作实际,大家表示,要向焦裕禄同志看齐,像焦裕禄同志那样对待群众、对待组织、对待事业、对待同志、对待亲属、对待自己,努力做焦裕禄式的好党员、好干部。学习弘扬焦裕禄精神,工作中就要一切以人民群众的利益为最高宗旨,以公仆情怀立足本职工作,牢固树立安全发展理念,把做好安全生产监管工作作为事关人民群众根

本利益的大事,强化忧患意识,坚持把过去的事故当做现在的事看待,把别人的事故当做自己的事看待,把小事当做大事看待,把隐患当做事故看待,强化公共安全体系和企业安全生产基础建设,坚持把能力素质作为推进工作的前提和基础,提升工作效能,提高安全监管水平,强化自警意识,坚决反对搞形式主义走过场,迅速启动覆盖全市的“一市场、一领域、两工程”专项整治工作,以问题整改开局亮相,让群众切实感到新气象。



舞台搭进村 百姓过戏瘾

□本报记者 孙浩然 实习生 戴贤伟

“这戏演得真好,在家门口就能看演出,真是方便!”昨日,家住平桥区马岗村的张大娘兴奋地对记者说。据张大娘介绍,近日,咏春豫剧团走进了马岗村并进行了多场演出,着实让当地百姓在家门口过足了戏瘾。

上每天都会按时按点地来到这里观看,可以说是场场爆满,真是丰富了老百姓的文化生活,一想到再过几天他们演出结束后,就要离开我们村还真有点舍不得。”李大爷一边介绍一边将记者带向后台。在去往后台的一段小路上,记者看到了几间连照明设施都没有的简易棚,棚里铺设着一张张稻草床,李大爷告诉记者,这些稻草床就是团里的演员们这些天居住的地方。

刘团长笑着告诉记者,这已经是第十二年来马岗村演出了,12年来,每年的3月份左右都会来到马岗村演上十来天,和这里的村民已经建立了深厚的感情,同时也因为自己非常热爱执着于这个行业,每年除了农忙时间没有演出外,其他时间基本上都在外演出。刘团长干这一行已经21年了,在这21年间他发现,随着社会的发展,慢慢地唱豫剧和看



图为热闹的看戏现场。 本报记者 孙浩然 摄

豫剧的人越来越少了,现在他唯一的愿望就是希望豫剧文化不要随着社会现代化的发展而在民间慢慢地流失。



4月5日,记者在浉河区车站办事处采访时,路边一些商户向记者投诉说,在他们店门口有一个高压变电箱破损,但电业部门仅用一块木板和铁丝进行了固定,很是危险。我们希望电业部门能尽快加以解决。图为破损的高压变电箱。

赵锐 摄

“头采”炒制百里茶香

□本报记者 张诗绮

由于去冬今春气温适宜,雨水充沛,今年茶叶生长较好,信阳毛尖茶质量也很不错。3月28日信阳毛尖明前茶正式开采。3月31日,记者来到位于我市浉河区董家河镇陈湾村附近的广义茶印象园内,在生产车间内,刚刚采摘下来的鲜叶,头戴一次性卫生头套的炒茶师傅,混合着新制春茶独有的清香以及此起彼伏的招呼声,构成了一幅春茶炒制的繁忙景象。

已有四五年炒茶经验的李家富是广义茶印象园生产车间的负责人,年轻的脸上尽管还存着少许的稚气,但当投入到观察茶叶炒制的细微火候变化时,他那种全神贯注的表情,让人几乎忘了年轻的他今年只有27岁。趁着生产的间隙,李家富简单地向记者介绍了名列“十大名茶”的信阳毛尖的炒制工艺。他告诉记者,信阳毛尖不仅有悠久的历史,其炒制的工艺也十分讲究,信阳毛尖的炒制分“杀青”、“生锅”、“熟锅”、“烘焙”几个工序,用双锅变温法进行。不同的工序步骤,对于炒茶时锅温的要求也不同,且呈温度下降的状态。随着锅温变化,茶叶逐渐失去水份,而其品质也逐渐行成。

李家富告诉记者,在“生锅”工序中,将新鲜嫩绿的茶叶芽放入铁锅中,炒茶师傅使用一把软竹扎成的圆扫把,在锅中节奏地反复挑抖,鲜

叶下锅后,开始初揉,大概4分钟左右后,茶叶揉成圆条。在炒制过程中,最考验师傅“功力”的,就是“熟锅”,达四五成干时即转入“熟锅”内整形。整形要经过“赶条”和“理条”的步骤,仍用茶把揉搓茶叶,待茶条被揉搓些后,就可以进行“赶条”,当茶条粗细度初步固定不沾手时,进入“理条”,这是决定茶叶光润和直的关键。“理条”手势自如,动作灵巧,要害是抓条和甩条,抓条时手心向下,拇指与另外四指张开“八”字形,使茶叶从小指部位带入手心,再沿锅带到锅缘,并用拇指捏住,离锅心13-17厘米高处,借用腕力,将茶叶由虎口处迅速有力甩出,使茶叶在锅内上缘顺势落入锅心。“理”至七八成干时出锅,进行“烘焙”,烘焙经初烘、摊放、复火三个程序,即成品质优良的信阳毛尖。上等信阳毛尖含水量不超过6%。

“现在也是炒制‘头采’的最佳时机,稍不注意,最为‘娇贵’的芽头就会变老,失去原有的好品质,这也是最考验炒茶师傅技术的时刻。现在我们的鲜叶都是随收随炒,提香、拉锋之后,就可以入筐保存,成为高品质的信阳毛尖。”尽管每天要从早上8点一直工作到深夜10点左右,李家富的脸上略显疲惫,但是他仍然一脸骄傲地对记者说,“等到谷雨前后,大批量的毛尖鲜叶就会上市,到时候会更忙,但为了咱们信阳毛尖的金字招牌,再累也是值得的。”

康乐体育用品专卖店

经营项目: 英克莱电动跑步机、台球桌、乒乓球桌、篮球架、全自动按摩椅、金泰昌足浴盆、学校体育用品、室内外运动器材、室外健身器材等。全市最低价。

地址: 河南信阳新华西路(市教育局一楼)
电话: 0376-6260629 18603768699